



国际笔会“国际人权日”新闻公告

2011年12月10日

一年前的今天，在“国际人权日”，我们的同仁、独立中文笔会前会长刘晓波荣获诺贝尔和平奖。一年过去了，他和另外 30 多位作家仍被关押在中国监狱里。国际笔会要求立即无条件释放他们，并号召笔会成员采取行动，公布中华人民共和国日益恶化的人权状况。

国际笔会会长约翰·拉尔森顿·索罗说：“无论刘晓波在监狱内外，他的话都不会消失，作为中国人的思想将继续传播自己的意愿。但是，中国当局继续监禁他，反而正在放大他的声音。他们应该让他自由，让思想听其自然。”

刘晓波于 2008 年 12 月 8 日被拘捕，并以“监视居住”（一种审前拘留形式）关押于北京一秘密地点，直至 2009 年 6 月 23 日被控“近年来以造谣、诽谤等方式煽动颠覆国家政权、推翻社会主义制度”正式逮捕。他于 2009 年 12 月 25 日被判刑 11 年，因其批评文章和他在发起《零八宪章》——一份呼吁政治改革和人权的宣言中所起的作用，该宣言发表于 2008 年 12 月 9 日，现已有来自中国各地超过 1 万名的签署者。

在诺奖公布两周以后，从 2010 年 10 月 22 日起，他的妻子、诗人兼摄影家刘霞就被严密软禁在北京的家中，不得与外界有任何联系。2010 年 12 月，在奥斯陆的诺贝尔和平奖颁奖礼上，刘晓波的奖牌和证书被放置在一张空椅子上。

国际笔会狱中作家委员会主席玛丽安·博茨福德·弗雷泽说：“笔会与刘晓波和刘霞站在一起，我们向他们的勇气致敬！我们将为释放刘晓波和中国其他 30 多位系狱作家和异议人士不懈努力。”

刘晓波最初获得国际笔会的支持是在 1989 年，他作为被政府贴上“北京黑手”标签的作家和知识分子之一，因在天安门广场的抗议中所起的作用遭到拘捕。刘晓波在这次被捕前已总共系狱五年，包括 1996 年起的三年劳教，并一再遭到短期关押、骚扰与审查。

国际笔会弘扬文学、促进言论自由，是创立于 1921 年的全球性作家社团，现已扩展到 100 多个国家。

我们的各种活动、出版物和项目旨在将世界无论各地的作者和读者连接起来。

国际笔会是一个非政治组织，并在联合国具有特别咨商地位。

采访国际笔会或独立中文笔会，请联系：

国际笔会会长约翰·拉尔森顿·索罗（John Ralston Saul）：

+ 1-416-9642313

狱中作家委员会主席玛丽安·博茨福德·弗雷泽（Marian Botsford Fraser）：

m.b.f@sympatico.ca or +1-416-9384204

独立中文笔会常务秘书张裕：yuzhang08@live.se , +46-8-50022792

（独立中文笔会根据英文本翻译）